

## **Краткая информация о деятельности МБОУ ООШ №7 ст. Убеженской в рамках реализации казачьей составляющей**

Главные задачи современной школы - раскрытие способностей каждого ученика, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.

На современном этапе развития отечественного образования на наши школы возложена огромная ответственность по воспитанию и подготовке нового поколения нашего общества, которое будет активным и целеустремленным, с хорошо сформированным творческим мышлением. Также, одной из главных задач школы является воспитание детей в духе патриотизма и любви к Родине, что должно стать основой для дальнейшего саморазвития и формирования грамотного и здорового поколения, которое будет прославлять нашу родную страну во всем мире. Патриотическое воспитание молодежи вновь становится приоритетом современной российской государственности.

Школа – один из действенных институтов, с которым вступает в контакт подавляющая часть населения, идеальное место для осуществления мер по развитию личностных качеств, патриотическому и нравственному воспитанию, школа является - идеальным источником информации. Она традиционно определяет мотивацию в семье, поскольку дети нередко обсуждают с родителями информацию по вопросам саморазвития, самоопределения. Поэтому, формирование духовно-нравственного здоровья, гражданской позиции школьника в процессе обучения всегда являлось приоритетным направлением развития нашей школы.

МБОУООШ №7 расположена в казачьей станице, что послужило основанием для открытия в 2005 году групп казачьей направленности, с 2016 года классов казачьей направленности. Наряду с обеспечением современного качественного основного образования в таких классах является:

- воспитание учащихся на духовных и нравственных основах казачества, обеспечивающих действенное служение Отечеству;
- возрождение духовных, исторических и военно-патриотических традиций казачества;
- физическое, военно-патриотическое воспитание учащихся;
- формирование у школьников целостной научной картины мира и понимания роли своей малой родины, в воспитании гуманной, социально-активной личности, относящейся ответственно и бережно к богатству природы, её истории, культуре, уважению к жителям края.

В рамках внеурочной деятельности юные казачата получают дополнительные знания по истории и культуре Кубанского казачества, основам православной культуры, спортивным казачьим играм, традициям и обычаям Кубанского казачества.

Традиционно в день основания ст. Убеженской проходит торжественное мероприятие «Посвящение в юные казачата». К началу 2018-2019 учебного года в школе из девяти классов комплектов три класса и две группы казачьей направленности.

Большие возможности для формирования патриотизма и гражданственности учащихся дают посещения районного музея, музея им. Е.Д.Фелицина, музеев школ района, с особым трепетом казачата посещают храмы Краснодарского края. Постоянно являются участниками слета казачьей молодежи Кубани, парада Кубанского казачьего войска, поминовений. Достоинно представляют муниципалитет в краевых мероприятиях.

Немаловажную роль в воспитании юных казачат играет также общение ребят с действующими казаками, классы и группы казачьей направленности имеют своих казаков-наставников из числа казаков Убеженского хуторского казачьего общества. Наставники проводят тематические беседы с казачатами, занимаются с ними строевой подготовкой, сопровождают ребят в поездках на поминовения и др.

В группах и классах казачьей направленности большое внимание уделяется патриотической и историко-краеведческой работе. Память народа – непреходящая ценность, а краеведение является источником пробуждения интереса к историческому прошлому своей малой родины, к своим предкам.

Роль краеведения в воспитательном процессе очень велика. В программе школы на изучение истории Кубани с 1-го по 9 класс включительно отводится по одному часу в неделю. Уроки кубановедения, которые проходят в нашей школе, отличает разнообразие форм и методов проведения: презентации и проекты, викторины и диспуты, конференции и музейные уроки. Всё это разнообразие помогает достижению высокого уровня патриотического сознания учащихся, воспитанию настоящих патриотов Кубани.

На ряду с традиционными формами и видами деятельности в воспитательный план школы включены «казачьи» мероприятия: прием в юные казачата, конкурс поделок «Казачья станица», Рождество на Кубани, праздник урожая «Кубанская земля», конкурс на лучший казачий класс, казачьи игры и др. В школе имеется историко-краеведческий музей, цель которого –

организация исследовательской деятельности обучающихся, ориентированная на формирование научных, творческих инициатив и реализующаяся в ходе проектной, поисковой и аналитической работы. При музее работает историко-краеведческий клуб «Обелиск», в состав которого входят юные казачата. В ходе поисковой работы членами «Обелиска» собран богатейший материал по истории станицы Убеженской и Успенского района, который лёг в основу экспозиций школьного историко-краеведческого музея.

Ребятами группы казачьей направленности разработан и внедрен туристический маршрут по историческим местам родной станицы Убеженской: Круглый камень\_(там в 1794 году А.Суворовым был поставлен казачий редут) - Музей под открытым небом (памятники и захоронения казаков-первопоселенцев на старинном станичном кладбище) – Туапсинка (строения, оставшиеся от железной дороги, соединяющей в 1914 году Туапсе и Ставрополь) – Историко-краеведческий музей МБОУООШ№7 ст. Убеженской. По данному маршруту проходят не только учащиеся нашей школы, но и дети из других школ нашего района и города Армавира.

В перспективе казачьего образования стоит увеличение количества классов казачьей направленности, ведь именно им предстоит в недалеком будущем бережно сохранять щедрые кубанские земли, петь звонкие казачьи песни, преумножать богатства родного края и его замечательные традиции, совершать научные открытия, устанавливать спортивные рекорды.

МБОУ ООШ №7 ст. Убеженской старается сохранить главное в работе: обучение и воспитание учащихся определяется с опорой на краевой материал и патриотические ценности на основе почитаемых на Кубани принципов нравственности. Использование культурных традиций кубанского казачества в процессе обучения и воспитания наших детей - в этом мы видим залог успешного становления современной, региональной, самобытной кубанской школы, ориентированной на воспитание человека, труженика, гражданина и патриота своей Кубани, своей Родины.

Директор МБОУ ООШ №7

Беленко С.М.